

身边

“口袋公园”居民休闲好去处

“口袋公园”也称袖珍公园,指规模很小的城市开放空间,常呈斑块状散落或隐藏在城市结构中,为当地居民服务。小巧精美的“口袋公园”,不仅改善了城市的生态环境,更成为居民休闲、健身的好去处。可以说,“口袋公园”是市民家门口的公园,也是城市生态休闲系统的重要补充。



↑鸟瞰位于西安市电视塔下的“口袋公园”。



←位于西安市雁翔路的“口袋公园”成了附近居民休闲遛娃的好去处。



↑公园设置宣传板、座椅、长廊等,方便市民游客休憩。

8月5日清晨,位于西安市长安南路电视塔下的“口袋公园”,迎来了早市归来的老人们。他们或舞动扇子翩翩起舞,或与街坊邻居拉拉家常,休息片刻后再各自散去。

高低树木错落有致,人行道上绿林成荫,各类休闲娱乐设施比比皆是……近来,不少路过西安电视塔的市民都发现这里突然“冒”出了一座现代感十足的带状公园,成为一道亮丽的风景线。走进公园,各种植被郁郁葱葱,搭配

平整的草坪,组合成了景观花坛、林荫树阵、旱溪景观等特色区域,让人心旷神怡。园区还设置了座椅、长廊等,方便市民游客休憩。设计者为往来行人留足了人行道,并利用“草坪+林木”的简洁组合,让公园显得十分宽敞。

家住桃园北路的夏平因为家门口建设的运动公园感到欣喜不已。“这附近就该有个这样的公园,不然每次晚饭后带着娃出门玩很不方便。现在走出小区就进了公园,不但环境优

美,还有专门的儿童游乐区和篮球场,真是我们附近居民的好去处。”

城在林中、道在绿中,推窗见绿、开门见园。今年上半年,西安市开工建设城市公园7座,新建提升“口袋公园”和绿地广场107个,新建城市绿道221.34公里。未来,还将以渭河、洋河、灞河和环山公路为重点,启动超级环线和护城河绿廊建设,新建和改造提升绿地广场、“口袋公园”不少于100座。本报记者 鲜康 摄影报道

收录419万家企业信用信息

本报讯(晓霞)8月4日,人民银行西安分行发布数据,我省以“政府+市场”双轮驱动的信征发展模式,加快推进和完善地方信征平台,促进涉企信用信息共享,为缓解中小微企业融资难、融资贵提供有效信息支撑。截至6月底,我省地方信征平台收录419万家企业信用信息,金融机构通过平台查询企业信用信息累计337.54万次,平台信息月使用率16.12%。

目前,西安高新区、西安航天基地、榆林市、汉中市、延安市、宝鸡高新区、杨凌示范区已建立地方信征平台7个,可向企业提供金融政策咨询、权威的信用服务和全面的线上投融资对接服务。西安航天产业信用云、榆林市、汉中市综合金融服务平台等地方信征平台,及时上线了“应对疫情”专栏,发布支持复工复产金融政策。

针对中小微企业“短、频、急”的融资需求特点,我省地方信征平台发挥线上银企融资对接渠道优势,引导金融机构加强信用信息应用,开发定制各类信用贷款产品。以“信征+”、供应链融资等方式,我省金融机构推出“税易贷”“税融通”“政采贷”等信用贷款产品。目前,已有两个信用贷款案例被省政府列入中国(陕西)自贸区第二批复制推广项目。截至6月底,省内1000余家企业通过地方信征平台累计发布各类融资需求438.33亿元,实现融资对接216.1亿元。

8月全省大部多雨 陕北进入防汛关键期

本报讯(张维)8月4日,省气象局举行新闻发布会,根据最新预测,8月陕北、关中西部、陕南进入多雨时段,陕北多暴雨,全省雷阵雨天气较多。累计降水量:榆林北部130至230毫米,榆林南部、延安200至300毫米,陕南西部90至180毫米,关中及陕南东部50至100毫米。与往年同期相比:榆林北部偏多1至2倍,榆林南部、延安偏多2至3倍,陕南西部偏多2至5成,关中、陕南东部偏少2至5成。

省气象台提示,政府及相关部门要做好暴雨准备工作。学校、幼儿园采取适当措施,保证学生和幼儿安全;驾驶员应当注意道路积水,做好排水准备。另外,暑期进山避暑纳凉的人增多,需重点防范山区旅游安全。

同时,8月是陕北全年降水最多的月份,应高度关注由暴雨诱发的山洪、滑坡、泥石流及城市内涝等自然灾害,陕南要密切关注流域性洪水及衍生灾害,做好应急防范工作。

西安太华路立交北段8日起禁行

本报讯(袁明)8月8日零时起,西安市太华路立交北段铁路跨线桥(立交北口至向北74米处)进行全封闭围挡施工,施工将于12月20日零时结束,工期计划134天。

施工期间,太华路立交北段铁路跨线桥禁止所有车辆、行人、非机动车通行。机动车绕行推荐线路:由北向南方向车辆经太华南路—玄武路—未央路—环城北路—环城东路绕行(西线);太华南路—含元路(太元路)—东二环—华清西路—环城东路绕行(东线);由南向北方向车辆经环城东路—环城北路—未央路—玄武路—太华路绕行(西线);环城东路—长缨路—华清西路(长缨西路)—东二环—含元路(太元路)—太华南路绕行(东线)。

行人非机动车绕行推荐线路:非机动车经太华路沿含元路向东—经九路向南—八府庄南路—西铁华清小区涵洞—华清西路西北物流—华清西路—环城东路通行(东线);太华路—大明宫国家遗址公园—二马路—向荣巷—西闸口—环城北路—环城东路通行(西线)。

新闻直通车

陕西化妆品企业数居全国第三

本报讯(李王艳)据国家统计局数据,在今年6月的社会消费品零售总额中,化妆品类零售额增速为20.5%,是复苏最快的品类。

从地域分布来看,广东省毫无疑问是化妆品第一大省,各类化妆品相关企业的数量超过80万家,占全国相关企业总量的10.58%;山东省和陕西省分别位居第二、三位。

天眼查专业版数据显示,我国目前共有超过760万家企业名称或经营范围含“彩妆用品、美容用品、护肤品、香水、护发品、化妆品、卸妆水”,且状态为在业、存续、迁入、迁出的化妆品相关企业。截至7月31日,以工商登记为准,我国今年二季度共新增超过75.4万家化妆品相关企业,较去年同比增长15.1%。

上半年西安规上工业同比增长6.2%

本报讯(黄涛)近日,西安市统计局发布数据,上半年,西安市规模以上工业增加值同比增长6.2%,比全国高5.2个百分点,比全省高7.5个百分点。

大中、小型企业生产回升势头明显,百亿元企业总体增长。三星半导体、隆基绿能、隆基乐叶光伏增长较快,合计拉动西安市增长6.5个百分点,对西安市带动作用较大。增长行业数量增加,计算机行业带动强劲,六大支柱产业工业总产值同比增长14.7%。

西安24小时自助图书馆将运营

本报讯(雷县鸿)西安市文化和旅游局着力在全市建设了一批以满足城乡居民基本公共文化需求为出发点的24小时社区自助图书馆。据悉,目前已经通过验收的12个社区自助图书馆即将投入运营。

西安市文化和旅游局在全市8个区(县、开发区)试点建设了西安图书馆白桦林居分馆、西安图书馆文景西区分馆、西安图书馆浐灞半岛分馆、西安图书馆长安园分馆等12个社区自助图书馆,于2019年进行了验收。目前,这12个社区自助图书馆即将投入运营。

西安市24小时社区自助图书馆以“西安市公共图书馆总分馆信息化建设平台”为依托,通过公共图书馆服务网络,实现全市范围内的文献信息资源共建共享。

铜川出台措施促市场消费增长

本报讯(赵杨博)近日,铜川市出台了《促进市场消费增长的若干措施》,在传统消费、夜间消费、创新消费等方面提出了具体的奖励办法。

除了支持传统消费以外,还支持创新消费新业态发展。鼓励大型超市、社区生鲜连锁店开拓线上销售渠道,对符合条件的给予一次性5万元补助。支持夜间消费。重点打造商旅文体娱融合、高品质夜间经济聚集区,补助最高不超过50万元。

企业快讯

宝石机械成都公司 一新产品获发明专利授权

本报讯(牟宝川 郑泳)近日,宝石机械成都宝石钻采公司创新发明一种石油机械、井口采油工器具设备套管悬挂器,其研究成果“一种带双U型密封环结构的WE型卡瓦式套管悬挂器”获得国家知识产权局发明专利授权。

该专利技术不仅能够有效悬挂管柱重量,密封套管柱环形空间等必要功能,而且具有加工简单、性能可靠、拆卸方便等特点。目前已经在川渝和新疆油区成功应用,并实现了稳定高效运行。



连日来,由陕建三建集团承建的,位于西安西咸新区空港新城的锦悦项目,利用近期良好天气,掀起了生产热潮,项目预计于9月20日主体完工封顶。刘祥胜 摄

人们期待扑灭疫情的“关键武器”—— 利好消息不断 新冠疫苗呼之欲出



热点关注

世卫组织8月1日警告称,预计新冠肺炎疫情持续时间较长,需要采取长期应对措施。因此,疫苗成为尽快扑灭疫情的“关键武器”,目前,各国都在加速研发新冠疫苗,利好消息也在不断传出。万众期待的新冠疫苗上市日期似乎呼之欲出。

疫苗研发争夺战

据了解,疫苗一般要经过病毒分离、实验室疫苗构建、细胞试验、动物试验、三期临床研究阶段,然后是规模化生产,最后经药监部门注册批准才能上市应用。

目前全球正在研发的新冠疫苗超过150支,其中5支疫苗已经进入临床III期。

在我国,科兴中维公司的灭活新冠疫苗在7月6日、7月20日,分别获批在巴

西、孟加拉进行III期临床实验。中生生物的灭活疫苗目前已经在中国北京、武汉、阿联酋阿布扎比进行三期临床实验。

在国外,阿斯利康和牛津大学合作的腺病毒载体新冠疫苗6月进入III期试验,共招募了8000名志愿者。7月27日,美国Moderna公司宣布MRNA疫苗展开第三期试验,在美国招募3万名参与者。同日,美国辉瑞公司宣布,与德国BioNTech共同研发生产的mRNA疫苗同时启动二、三期临床实验。

全世界的研究机构都在努力研发新冠疫苗,无论是数量还是速度,“中国队”一直处于全球第一梯队。在全球范围内已进行不同阶段人体试验的近24种潜在疫苗中,有8种来自中国,数量居世界第一。

临床试验关注“内向”安全性

疫苗研发过程中充满各种未知,临床试验则是其获批上市的科学依据。

7月20日,世界顶级医学期刊《柳叶刀》在线发表由中国工程院院士、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇团队领衔研发的重组新冠疫苗(腺病毒载体)II期临床试验结果,这是全球首次正式发表新冠疫苗II期临床试验数据。

陈薇表示,应该关注疫苗的“内向”安全性。新冠病毒作为一个新型病毒,在临床上会对人体造成哪些损伤需要深入研究。已经发现,除了肺部之外,它还会造成身体系统性损伤,比如对糖代谢的影响。《柳叶刀》《新英格兰医学杂志》都有文章表明,患有新冠肺炎的老年糖尿病患者死于该疾病的风险更高,同时该病能促使正常人成为新发糖尿病患者。陈薇院士认为,这些发现在疫苗临床试验上需要重点关注。

产能成为关注新热点

新冠疫苗研发的同时,其产能建设已经提上日程。

我国现有13家企业已陆续开展新冠肺炎疫苗产能建设,其中9家企业已获批准开展临床试验。9家企业里灭活疫苗技术路线的有4家,腺病毒载体疫苗技术路线的1家,重组蛋白疫苗技术路线的1家,核酸疫苗技术路线的3家。

中国医药集团有限公司董事长刘敬桢介绍,新冠疫苗是国药集团旗下北京生物制品研究所和武汉生物制品研究所齐头并进研发的,两个所同时建了P3级别的生产设施,可以保证下一步疫苗大规模量产。目前进展顺利,在研发、临床试验、生产设施建造,以及疫苗有效性、安全性、可及性等方面,全面领先全球,目前已经进入最后一个阶段——三期临床试验,3个月左右就能完成临床试验,同时进入最后的审批阶段,年底前应该可以上市。

据悉,中生集团已经建成全球最大的新冠疫苗生产车间,具备年产1亿剂次能力。(姬薇)